

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов

Газета основана  
3 сентября 1930 г.

№ 126  
(9914)

СУББОТА, 7 АВГУСТА 1982 ГОДА

Цена 2 коп.



За высокие результаты, достигнутые в социалистическом соревновании среди колхозов, совхозов, ферм, работников животноводства по достойной встрече 60-летия образования СССР, увеличение производства и заготовок молока и мяса в июле текущего года, на районную Доску почета, учрежденную в газете «Ленинское знамя», заносится коллективы:

колхоза им. 16 годовщины Октября, где надой на фуражную корову за июль составил 322 килограмма, или на 1 килограмм больше уровня прошлого года. Государству продано 457 тонн молока, или на 30 тонн больше прошлого года.

Демидовской молочно-овощной фермы колхоза «40 лет Октября» (заведующая Трояшкина Антонина Ивановна). Здесь в июле получили от каждой фуражной коровы по 263 килограмма молока, или на 100 килограммов больше уровня прошлого года. Коллектив фермы награжден денежной премией в сумме 100 рублей.

Доярка колхоза «Память Ленина» Татарникова Елизавета Ивановна, надоившая 336 килограммов молока, что на 175 килограммов больше уровня прошлого года. Она награждена денежной премией в сумме 15 рублей.

## УРОЖАЙ-82

### Хлеб нового урожая

Горячая ныне пора у колхозных механизаторов. Еще продолжается заготовка кормов, а на очереди уборка урожая: созрели посевы озимой ржи, других зерновых культур. Механизаторы стремятся быстро и без потерь собрать хлеб, выполнить план продажи государству зерна.

В нынешнем году жатву поручили коллективу механизаторов, который возглавил опытный земледелец Н. П. Гусаров. Хорошо потрудились земледельцы во втором году пятилетки, добротный урожай вырастили

они. В первые дни механизаторы намачивают по двадцати центнеров озимой ржи с каждого гектара посевов. Помня о первой заповеди земледельца, труженники селя с первых дней продают хлеб государству.

На хлебоприемный пункт поступили первые 15 тонн зерна озимой ржи нового урожая.

Темпы уборочной страды с каждым днем нарастают.

**Н. ИСАЕВ,**  
диспетчер колхоза  
«Рассвет».

## С трудовым подъемом

С трудовым подъемом трудится коллектив Анопинского хлебозавода в юбилейном году. Коллектив с честью выполняет свои социалистические обязательства. Производственный план семи месяцев по выпечке хлебобулочных изделий выполнен досрочно. Реализовано дополнительно продукции на 51 тысячу рублей. Перевыполнен план и за июль.

Успешно выполняется план прибыли.

В социалистическом соревновании лучших результатов добилась бригада пекарей, возглавляемая Т. Н. Потаповой. Хороших результатов по доставке хлебобулочных изделий добились шоферы Н. М. Самонов (Григорьевское сельцо) и В. В. Гусев (Краснозавское сельцо).

**А. ЛЮБИН.**

## В копилку экономии

В самом начале года клеймоны участка Гусевского торфопредприятия по впуску листовых электроизоляционных материалов на своем рабочем собрании, в ответ на обращение муромцев, взяли обязательство: сэкономить до конца года 90 килограммов дорогостоящего сырья — слюды. Миканитчики верны своему слову. В менах и бригадах развернулось действенное социалистическое со-

ревнование за экономию слюды. Точный, до каждого грамма ежедневный учет расхода сырья, гласность результатов соревнования за экономию дали весомый результат. За полугодие здесь бережено 572 килограмма слюды. Миканитчики сделали очередной взнос в городскую копилку экономии — 17 тысяч рублей

**В. ИВАНОВ,**  
Пос. Гусевский.

## ДЗЕРЖИНЦЫ НА ЛУГАХ

Рабочие кварцевого цеха завода им. Дзержинского направляются на луга совхоза «Лесниковский». Еще неделю назад сушили травы у деревни Прохорино, а теперь машина везет нас на Мирские луга, которые уже просохли.

Как терема стоят заготовленные рабочими стога.

Утро ясное, но на горизонте появляются тучи, на которые все смотрят с опасением. Каждый работает на совесть.

Местами еще сыро, поэтому вытаскиваем сено на высокие огушки. Незаметно летит время и удлинняется расстояние от места стоянки. В полдень, когда солнце стало сильно припекать, садимся под тень развесистых берез. Перекусив, снова принимаемся за работу.

Где-то за лесом гремит гром. Травы, переворошенные нами, уже просохли. На лугу быстро появляются валки и копны. К пяти вечера у старож образовались высокие валы сухого сена. Косцы приступили к стогованию. Бригадир В. И. Коблов благодарит рабочих за труд. Мастер И. Д. Ильин, руководивший нашей группой, последним покидает луга.

Звонко над лугами поют иволги, кружатся сарычи. Машина везет нас домой.

Приятно смотреть на высокие купола стогов. Все они поставлены руками таких, как А. Сидоров, А. Мурышкин и другие, на которых равняются все.

**Р. КОЧНЕВ,**  
кварцеплавильщик.

## Руками молодых

Многие сельские труженники колхоза «Буревестник» принимают активное участие в заготовке кормов для общественного животноводства. На этот период создано комсомольско-молодежное звено по изготовлению травяной витаминной муки, в состав которого вошла колхозная молодежь. Коллектив звена возглавил Анатолий Шульгин, колхозный агроном. Группокорср — Николай Михайлович Лукашов.

Дружно и увлеченно взялись за дело механизаторы. Зеленую массу заготавливает Николай Хлебников, подвозит к месту ее переработки трактористы, комсомолы Николай Русаков, Алексей Хлебников и Иван Скалов. На агрегате по изготовлению муки заботливо трудятся операторы Виктор Жуклов и Николай Лукашов. Им помогает Николай Алексеевич Лукашов. Хорошо организовал и умело контролирует заботу звена Анатолий Шульгин, ответственный за подготовку кормов.

Молодые кормозаготовители стараются побольше принасти для хозяйства высоковитаминизированного корма. При задании заготовить 30 тонн уже сейчас имеется готовой продукции 50 тонн. Механизаторы стремятся всю подходящую траву переработать на этот удобный для хранения и полезный для скота фураж.

**А. СУЧКОВ,**  
внештатный мол.

## С хорошими показателями

Досрочно завершил задание семи месяцев коллектив ордена Октябрьской Революции хрустального завода. План по реализации продукции выполнен на 103 процента. Потребителям отгружено дополнительно с начала года тысячи искрящихся ваз, бокалов, фужеров, рюмок, салатниц на сумму около 620 тысяч рублей.

комсомольско-молодежная бригада А. С. Тигина.

Коллектив цеха успешно справляется с планом заготовки кормов. Задание по сенокосению цеху было определено 55 тонн, уже заготовлено 97 тонн. Отличается на косябе бригада В. И. Сударикова.

Хорошо поработал в июле коллектив цеха № 2, руководимый Б. А. Зотовым. План месяца выполнен на 102,1 процента, сверх задания дано продукции на 20,7 тысячи рублей. С начала года дополнительно реализовано стеклоизделий на 144 тысячи рублей. Впереди идут коллектив смены № 3 алмазного отдела, выполнивший план июля на 103,2 процента, № 1 и 4. Среди бригад лучшие показатели в бригадах шлифовщиков В. И. Виноградова и Б. И. Осипова. По ним равняются и остальные.

**Л. ЖЕРИХОВА.**



Всю свою трудовую жизнь Михаил Григорьевич связал со стекловодом им. X годовщины Октября. Ветеран производства служит примером для молодых. Шлифовщик М. Г. Уткин всегда справляется с заданием, работает с огоньком. Он ударник коммунистического труда.

На снимке: М. Г. Уткин.  
Фото В. Толмачева.

## Во всем экономить

Свой вклад в копилку единнадцатой пятилетки вносит коллектив креслового завода. За первое полугодие им перечислено 55 тысяч рублей. За это время сэкономлено 27,5 тысячи квт. часов, 124 тонны условной энергии, сырья и материалов на 8,7 тысячи рублей.

Заменяются светильники на более экономичные, в дневное время все электролампы отключаются.

На предприятии внедрено 6 рационализаторских предложений, которые дали годовой экономический эффект 36,6 тысячи рублей. Экономия получена за счет рационального внедрения технологических процессов, снижения потерь, уменьшения материалоемкости продукции. Много делается по экономии электроэнергии. Переводится система отопления в цехах и отделах с парового на водяное.

Активизировала свою работу группа народного контроля. Дозорные постоянно проводят проверки экономического расходования энергоресурсов по всем цехам и отделам, дают деловые предложения. Результаты проверок всегда вывешиваются на видное место на стенде.

На заводе разработана система материального поощрения за хорошие показатели в экономии. Выплачивается премия. А поэтому рабочие стараются экономить как можно больше.

**В. ФИЛИПОВ,**  
старший мастер.

# ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — КАЖДОМУ

Интересную цифру услышали недавно на текстильном комбинате: за минувший год текучесть кадров здесь снизилась с 14,7 до 12,2 процента. Много это или мало? Ну, конечно же, много, если учесть, что были годы, когда сколько людей на комбинат устраивалось столько же, если не больше, и уходило.

Причина кроется прежде всего в улучшении социальных факторов жизни текстильщиков, условий их нелегкого труда и быта. За годы минувшей пятилетки введено в эксплуатацию около 24 тысяч квадратных метров жилья, детский комбинат на 280 мест, два дома для малосемейных, секционные общежития на 450 мест. В прошлом году текстильщики получили 90-квартирный дом в панельном исполнении, санаторий-профилакторий на 100 мест.

Большие изменения коснулись производства. Устанавливаются высокопроизводительные станки БД-200 чехословацкого производства, бесшумные ткацкие СТБ-2-218, монтируются новые конвейерные линии, системы вентиляции, освещения и многое, многое другое.

Во всем этом нетрудно заметить вклад профсоюзной организации комбината. Именно она призвана стоять на страже интересов рабочих, заботиться об их труде и быте. Но все ли цеховые профсоюзные комитеты в полной мере используют предоставленные им права, как осуществляется партийное руководство ими? Такие вопросы на один раз ставились на партийных собраниях. Это же было предметом обсуждения на партийном собрании коммунистов ткацкого производства в июле.

Одним из первых в докладе заместителя председателя цехового комитета Н. М. Карповой стоял вопрос организации социалистического соревнования.

Сделано, конечно, немало. Ткачихи дружно поддерживали инициативу москвичей — ударным трудом ознаменовали 60-летие образования СССР. Родился здесь и свой собственный попятин. В числе группы передовых рабочих комбината, ткачихи, коммунисты Ольга Яковлевна Аладышева и Антонина Михайловна Лукьянова обратились ко всем с призывом выполнить к 30 декабря задания двух с половиной лет пятилетки. Их инициативу сейчас поддержали 234 человека.

Ничего в социалистическом соревновании в целом по производству участвует ни много ни мало, а 98,7 процента всех работающих. Есть здесь и свои «маяки». Победителями в республиканском соревновании за минувший год с присвоением звания «Лучший рабочий» стали: ткачиха Ольга Яковлевна Аладышева, мотальщица Галина Степановна Ратникова. В областном соревновании лучшей считается ткачиха Евгения Петровна Конышева, а бригадой высокой эффективности и отличного качества признана бригада ткачей первого ткацкого цеха, руководит которой помощник мастера Владимир Александрович Горбатов.

Все это, разумеется, хорошо. Но ведь задача профсоюзной организации поднять и других до уровня передовиков, сделать их опыт общим достоянием. А вот именно с этим не все еще благополучно. Только за нынешние полгода по 23 человека каждый месяц не справились с нормой выработки, а 184 выполняют норму ниже среднего уровня по производству, которая составляет 112 процентов. На этом производстве потеряло тысячи метров ткани.

Докладчик и выступившие в прениях на собрании ткачихи Л. В. Красова, Н. И. Князева, шихтовал Е. П. Подгорный,

секретарь партийного бюро Л. А. Сиротина и другие подчеркивали важную роль бригад, работающих по новой форме организации и стимулирования труда. Сейчас их в производстве 27, они хорошо себя зарекомендовали по разным показателям, но за достигнутым хорошо видны и недостатки. Некоторые бригады, хотя в целом и выполняют плановые задания, но имеют низкий процент освоения технически обоснованных норм выработки.

Еще допускаются сверхплановые простои оборудования по различным организационным причинам, а ведь суть бригадной формы как раз и заключается в том, чтобы избежать таких простоев. Не всегда еще чувствуется забота со стороны руководства цехов, отдела главного механика. Взять хотя бы бригады шихтовального отдела. План среднего ремонта шихтовальных машин не выполняется, и они простаивают на ремонте порой около месяца.

Казалось бы, давно в производстве вят на вооружение замечательный лозунг «Экономике быть экономной». Но вот не все еще прониклись чувством рачительного хозяина сырья, топлива, электроэнергии. В целом по производству не сокращается выход основных и уточных угаров. Только за полугодие перерасход составил десятки тонн. Здесь много причин и одна из них — либерально-синхронительное отношение к виновникам растраты, а то просто и укрывательство.

Большой и серьезный разговор состоялся на партийном собрании коммунистов ткацкого производства, думается, что он принесет ощутимую пользу и предприятие сделает еще один шаг вперед по пути своего экономического и социального роста.

А. АРКАНОВ.



Рассказы о художниках

## У нее свой почерк

Детство и юность О. И. Козловой прошли в Гусь-Хрустальном, и это потом сыграло большую роль в ее жизни. В 1960 году Ольга закончила Загорское художественно-промышленное училище, получив специальность технолога по изготовлению игрушек. Но город мастеров стекла звал ее к себе, как бы говоря о том, что здесь для художника безграничное поле творческой деятельности, сподобившись выразить себя. Немного проработав на одной из фабрик игрушек, Ольга Ивановна переезжает в родной город. Почти четыре года трудилась в филиале института стекла, а потом перешла на хрустальный завод.

Не один раз на художественных советах, в образовочной деятельности автор этих строк с интересом знакомился с работами Козловой. Каждый художник волен в выражении идеи, замысла, сподобившись и манере исполнения. Но при этом всегда должен сочетаться принцип единства формы и содержания. Без чего невозможно избежать вычурности. Такие произведения вызывают сиюминутный восторг, ничего не оставляя в душе.

В книге «Гусь-Хрустальный» известный искусствовед в области стекла Л. В. Казакова, давая характеристику творчеству О. И. Козловой подчеркивает, что она ряд лет работала с простым стеклом и не без успеха, ценя в нем прозрачность, подчеркивая способами декорирования избранный материал. Ее изделия — сходны с акварелью, они прозрачны, по-своему певучи и поражают безукоризненной чистотой.

За семнадцать лет работы на хрустальном у Ольги Ивановны родился свой почерк.

Не могла, конечно, художник и испытать себя в хрустале, где другой подход и требования. Важно как для любой творческой личности не повторяться. И, я бы сказал, выдержать «конку-

ренцию» своих товарищей по профессии. Ведь работы гусевских художников, выдувальщиков, шифровщиков создали школу отечественного хрустала. Не легко утвердить свое я, когда кругом тебя окружают признанные, маститые мастера. Вместе с Козловой в экспериментально-художественной лаборатории плодотворно работают народные художники РСФСР Е. И. Рогов, заслуженные художники республики Е. В. Корнеев, В. С. Муратов. Их работы получили высокое признание не только в нашей стране, но и за рубежом. В таком созвездии легко и затеряться. Поэтому и важна целостность натуры, способность в достижении цели, собственная импровизация без оглядки на соседей.

Но как истинный художник и человек большой души и обаяния она постоянно радуется успехам своих соудачников, следит за их творческим ростом и искренне всего сама трудится увлеченно.

Лирично и сказочно веет от бокалов «Лель», вазы и блюда «Жемчуг», «Одувалчик», сервиза «Осенние цветы». В Москве на художественной выставке в экспозиции «Русское стекло» демонстрируются блюда Козловой «Нежность» и «Оргона».

В 1967 году ее работы были представлены на Всемирной выставке в Мюнхене ЭКСПО-67, в Осаке — Япония и ряде других.

Изделия Ольги Ивановны получают высокие оценки жюри на республиканских и Всесоюзных художественных советах.

— Сейчас, — говорит она, — к 60-летию образования СССР я подготовила декоративную юбилейную вазу. Планов и задумок много. Одним словом — надо работать.

Н. ЛОГУНОВ.

На снимке: художник хрустального завода О. И. Козлова. Фото В. Толмачева.

### БРИГАДНОМУ МЕТОДУ — ШИРОКИЕ КРЫЛЬЯ

## Итоги неутешительны

На торфопредприятии «Тасин бор» состоялась профсоюзная конференция по обсуждению итогов выполнения колдоговора за первую половину текущего года. Докладчики, директор Г. С. Ефремов и председатель профкома В. С. Вочаров, подробно доложили о его выполнении.

Для коллектива предприятия торфосозон оказался весьма трудным — итоги его неутешительны: на 20 июля из календарного плана 108,5 тысячи тонн добыто всего 61,7 тысячи тонн торфа, или 56,8 процента. Главная причина отставания — неблагоприятная погода в мае, июне, да и в июле подвела. Но и в этих сложных условиях отдельные передовые механизаторы показывают неплохие результаты. Тем не менее основная масса механизаторов еще не проявила себя из-за капризов природы. Пожалуй, лишь по двум показателям коллектив добился некоторых успехов: реализации продукции (105,5 процента) и освоение средств по капитальному ремонту. Говоря об опереженных задачах, директор Г. С. Ефремов отметил, что наряду с добычей торфа необходимо форсировать подготовку нового южного массива, который в 1983 году будет включен в план добычи.

В целом же коллективный договор за полугодие, как это видно из акта комиссии и докладов по многим пунктам, выполнялся слабо или вообще не выполнялся. В этом вина не только администрации, но и профсоюзного комитета. Наиболее заметными и ощутимыми являются слабая организация соревнования, организация труда, дисциплины и серьезные недостатки в вопросах культурно-бытового обслуживания работающих и всех жителей.

Не раз уже говорилось и писалось об огромном значении внедрения прогрессивной формы соревнования — работы на единый наряд. Но сожалению, до сих пор на предприятии нет ни одной такой бригады, а это, в свою очередь, приводит к неорганизованности и нарушениям трудовой дисциплины. Со стороны администрации и общественных организаций предприятия требуется настойчивая работа по разъяснению и внедрению передовых методов труда.

На конференции немало говорилось и приводились факты отсутствия надлежащей заботы о людях. Тут масса невзвод, отговорки и просто равнодушие. Особенно много было критики в адрес ОРСа Гусевского леспрохоза, который не может наладить работу на предприятии надлежащую торговлю и общественное питание. Выступающая на конференции зам. начальника ОРСа В. М. Лагутина все объяснила недостатком транспорта, а о том, что в центральной столовой из-за неисправности холодильника ничего не готовят — просто умолчала. Торговля прохладительными напитками не налажена, а готовить окрошку в столовой не могут из-за отсутствия кваса.

В ходе конференции выяснилось, что культурно-массовая работа в поселке отстает от требований времени, слабо организована спортивная жизнь. Дело дошло до того, что даже футбольных и волейбольных мячей приобрести не на что.

Выступавший на конференции председатель обкома профсоюза И. И. Парников отметил некоторые успехи коллектива, подверг критике недостатки, призвал коллектив достойно встретить 60-летие образования СССР.

П. СМЕРНОВ, ветеран труда.

## АКТИВНО

В минувшем учебном году на заводе имени Зудова работали четыре школы системы политехического образования по изучению курсов «История КПСС» и «Развитие социализма», «Вопросы теории и практики», «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС», в которых занималось 93 коммуниста. Комсомольцы занимались в школах политехического образования по изучению основ коммунистической морали.

Кроме того, на заводе работали 7 школ системы экономического образования и 13 школ коммунистического труда, в которых прошли учебу 420 слушателей. Пропагандистскую работу вели 24 человека, из которых со стажом от семи лет и более 11 пропагандистов. Среди них главный инженер С. М. Абрамцев, директор Н. М. Леонтьев, работник цеха варки и выработки стекла Л. М. Соловьева и другие.

А. САШИН.

## В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Состоялось очередное заседание комитета народного контроля. На этот раз был рассмотрен вопрос о результатах проверки состояния охраны труда и техники безопасности на уральском стекольном заводе им. Х. Годовиных Октября. Докладывал главный инженер А. П. Пронин.

Комитетом было установлено, что на заводе проводится определенная работа по соблюдению трудового законодательства, сокращению несчастных случаев и травматизма на производстве. Однако в охране труда и технике безопасности имеются существенные недостатки. За шесть месяцев текущего года на производстве произошло шесть несчастных случаев. Потери рабочего времени от них составили 100 человеко-дней, выплачено по нетрудоспособности 960 рублей. На заводе высокая общая заболеваемость, которая превышает допустимые нормы.

За допущенные недостатки в охране труда и технике безопасности комитет народного контроля принял решение предупредить директора стекольного завода В. Н. Калнина и главного инженера А. П. Пронина, потребовал от них принять действенные меры к снижению числа несчастных случаев и травматизма.

Были рассмотрены результаты проверки готовности сельскохозяйственной техники к уборке урожая в колхозе «Большевик» им. А. В. Горшкова. Отчитывался председатель правления В. А. Манаев и главный инженер А. Н. Синев.

Проведенная проверка выявила, что сельскохозяйственная техника к уборке урожая не подготовлена. План проведения оборонных работ до механизаторов не доведен, техника на кадрах не закреплена, график ремонта машин отсутствует. Колхоз оти-

тался перед ЦСУ 1 июля с г. о полной готовности техники к уборке урожая, чем допустил искажение отчетности.

Комитет народного контроля за принятую требовательность к специалисту и непринятие мер по своевременному ремонту и подготовке техники к уборке урожая строго предупредил председателя правления колхоза В. А. Манаева. Главному инженеру колхоза А. Н. Синеву за серьезные недостатки по подготовке сельскохозяйственной техники к уборке урожая объявлен строгий выговор.

На заседании был также рассмотрен вопрос о выполнении планов по росту производительности труда и использованию трудовых ресурсов на торфопредприятии «Тасин бор». Этот вопрос поставлен комитетом на контроль.

С. ЕФИМОВ.

# Строитель

## НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Ежегодно во второе воскресенье августа отмечается профессиональный праздник строителей. В 1982 году 8 августа наша страна двадцать седьмой раз будет чествовать одиннадцатилетнюю армию строителей, бойцов переднего края за создание материально-технической базы коммунизма.

Строительство—одно из ведущих отраслей народного хозяйства. От успехов строительства во многом зависит дальнейший рост нашей социалистической экономики, благосостояние советских людей. Нашу страну по праву называют гигантской строительной площадкой. Сооружаются новые заводы и фабрики, электростанции, железные дороги, ирригационные системы, преобразуются города и села. Благодаря самоотверженным усилиям строителей в Советском Союзе стоимость основных производственных фондов—фундамента экономической мощи страны—достигла 1 триллиона 654 миллиардов рублей.

В стране в огромных масштабах осуществляется жилищное строительство. Только в 1971—1980 годы свыше 107 миллионов человек въехали в новые дома, в 1981 году жилищные условия улучшены 10 млн. человек.

В городе Гусь-Хрустальный основную строительную организацию представляет трест «Стеклострой», осуществляющий большое строительство промышленных объектов, жилых домов, школ, детских дошкольных учреждений. Трест проделал большую работу. Посмотрите из наш город, и вы увидите большое количество новых производственных корпусов, жилых домов и объектов культурно-социально-бытового назначения. Все это построено руками строителей треста. Только за последние десятилетия трест построил и ввел в эксплуатацию новые корпуса на хрустальном заводе, завода «Швеймаш», железобетонных изделий, особо чистого кварцевого стекла, имени Держинского, заканчивает строительство крупнейшего в городе завода стекляного волокна.

Трест построил жилые дома общей площадью около 190 тысяч квадратных метров, школ, на 3884 места, детских садов на 1680 мест, столовых на 620 мест, родильный дом, поликлинику на 900 посещений, больницу на 100 коек и много других объектов.

За годы своего существования трест большую работу проделал по строительству на селе. В совхозах района он построил за годы десятилетия: в 1981 год телятник, коровник, три птичника на 118 тысяч кур, зернохранилище, котельную, школу на 320 мест, несколько жилых домов и ряд других объектов.

Как и все советские люди коллектив строителей включился в социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты нашей страны—50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Впереди этого соревнования идет отделочное управление треста, выполнившее семимесячный план строительно-монтажных работ на 104 процента и производительности труда на 124 процента. Среди лучших передовиков производства можно с уверенностью назвать большой коллектив отделочников, возглавляемый кавалером ордена Трудового Красного Знамени, заслуженным строителем РСФСР, лучшим прорабом треста Болдушевой Рансой Ильиничной. Участок, руководимый прорабом Р. И. Болдушевой, на всем протяжении выполняет план

подрядных работ с хорошим качеством. На этом участке хорошо трудится коллектив мастера тов. Камаевой Галины Васильевны. Этот коллектив во II квартале 1982 года занял первое место, а Г. В. Камаевой присвоено звание «Лучший мастер треста».

Среди соревнующихся бригад хороших результатов добилась комплексная бригада СМУ-14, возглавляемая тов. Щербаковым Владимиром Евдокимовичем, которому присвоено звание «Лучший бригадир треста».

Достоинно встречают свой профессиональный праздник коллектив бригады В. И. Котова из СМУ-14, А. А. Тобина из СМУ-22, В. И. Акимова и Г. Е. Голубова из отделочного управления, которые значительно перевыполняют свои производственные нормы.

В этом году 270 работников треста подтвердили высокое звание «Ударник коммунистического труда». Двадцатью восемью рабочими ведущих профессий присвоено звание «Лучший по профессии». Среди них: каменщики Н. Т. Матвеев и Б. И. Удалов, плотники А. П. Лизунов и Г. Е. Голубков, монтажники И. С. Мочигин, П. П. Зубков, Ю. Ю. Богатырев, бетонщик И. В. Пичков, маляры А. В. Тимофеева, Н. И. Котова, штукатуры Н. М. Хлынов и Н. П. Спирина, электросварщики Б. Д. Камышев и В. С. Косачев, экскаваторщики В. П. Сапожков, трактористы Г. Г. Урлин и А. И. Хренов, крановщики Н. С. Кадаев и А. И. Мухин. Все эти рабочие трудятся добросовестно, первыполняя нормы выработки, многие из них являются активными общественниками, наставниками молодых рабочих.

В календаре профессионального праздника хочется от всей души выразить благодарность ветеранам труда В. П. Алимову, Н. И. Ионову, Л. П. Хромову, А. Л. Дымову, Е. В. Егоровой, З. М. Черкасовой, З. И. Евсиковой, М. И. Палагиной, А. М. Морзулевой, А. Д. Квасовой, В. Я. Королёву, Н. М. Лантевой, Р. С. Бургородской, В. С. Дубасову, Н. С. Шальковой—отдавшим строительству более 20 лет и продолжающим работать сейчас в различных подразделениях треста.

Вместе с тем, в работе строителей имеются серьезные недостатки, в результате чего, строительство многих объектов ведется медленно, трест не справляется с выполнением плана строительно-монтажных работ, производительности труда и другим технико-экономическим показателям.

Очень большие задачи предстоит тресту выполнить в оставшихся пять месяцев текущего года. Трест должен выполнить подрядных работ на 5,2 миллиона рублей, а это больше чем выполнено за семь месяцев 1982 года.

В этом году мы должны вступить в эксплуатацию комплекс стекловолокна и ряд других объектов.

Чтобы выполнить поставленные перед трестом задачи, мы должны добиться резкого повышения производительности труда, улучшить организацию производства работ, мобилизовать все внутренние резервы, обеспечивающие высокие темпы строительства. Гордо мастеров стекла ждет от строителей улучшения работы, быстрее вводу в действие мощностей производственных мощностей, жилых домов, детских садов, школ, больниц и других объектов.

**А. МОТОРНОВ,**  
начальник планового отдела треста «Стеклострой».

## Встреча традиционный праздник

Достоинно встречают свой праздник День строителя труженики ремонтно-строительного управления. Сегодня мы с удовлетворением отмечаем, что наш коллектив вносит достойный вклад в общенародное дело. На протяжении многих лет подразделение управления успешно справляется с заданием по всем технико-экономическим показателям и в текущем году полугодовой план выполнен по генподряду на 100,1 процента, по капитальному ремонту жилья на 107,2, по коммунальным предприятиям—118,9, производительность труда составила 105,4 процента. Выполнены и другие показатели. Капитально отремонтированы и сданы в эксплуатацию с оценкой «хорошо» 9 жилых домов. По итогам работы за II квартал текущего года среди строительных подразделений города нашему коллективу присуждено первое классное место с вручением передового Красного знамени горкома КПСС и горисполкома.

Все это результат труда наших замечательных тружеников, передовых бригад. Мы всегда с гордостью произносим их имена. Это П. П. Птицын, В. Ф. Лушин, А. Д. Зайцев, Г. Ф. Сорокин, Т. С. Уварова, Н. В. Бусаров и члены их бригад. Мы гордимся нашими

мастерами такими, как С. В. Кубышкин, Т. В. Кондрашова, Е. И. Каткова, В. И. Панфилов, которые, не считаясь со своим личным временем много труда вносят в дела нашего коллектива.

Определенный размах среди работников РСУ приобрело социалистическое соревнование. Им охвачен практически весь коллектив. Итоги работы подводятся регулярно, и результаты доводятся до каждого члена коллектива. Победителями второго квартала среди участков признаны: общестроительный участок, руководимый старшим прорабом В. П. Скворцовым, мастерские участки, руководимые мастерами С. В. Кубышкиным и Т. В. Кондрашовой; среди бригад—бригада плотников тов. В. Ф. Лушина, и отделочники тов. Т. С. Уваровой. Эти бригады уже неоднократно завоевывали классные места в социалистическом соревновании среди бригад объединения «Владимиробремстрой» и среди бригад РСУ. Все бригады РСУ борются за достойную встречу 60-летия образования СССР.

Большие задачи предстоит выполнить нашему коллективу до конца года. Нам предстоит выложить за весь год ремонтно-строительных работ на общую сумму 1 млн. 90 тысяч руб. Ка-

питально отремонтировать и сдать в эксплуатацию жилые дома, по улкам: К. Маркса, 42, Ленина, 24, Октябрьская, 52. Произвести комплексный ремонт 7 жилых домов с полезной площадью 1542 кв. м. Сдать в эксплуатацию картофельхранилище, спортзал школы № 5, отремонтировать детский сад № 1 и многие другие объекты.

Для того, чтобы выподнить эти и другие задачи, нам предстоит много еще поработать в таких вопросах, как организация труда на объектах, экономное расходование строительных материалов, укрепление трудовой и общественной дисциплины в коллективе и особенно качество ремонтно-строительных работ. Об этих недостатках мы знаем и постоянно занимаемся их искоренением.

В заключение хочется от имени администрации, партбюро, прострочного комитета РСУ, от себя лично поздравить всех тружеников ремонтно-строительного управления с их праздником, пожелать дальнейших успехов в труде, крепкого здоровья, большого личного счастья.

**Л. БЕЗРУКОВА,**  
председатель  
постройкома РСУ.

Бригада Щербакова трудится на строительстве подстанции для нового завода «Стекловолокно». Одним из передовых рабочих этой бригады является электросварщик пятого разряда Борис Дмитриевич Камышев.

Наставник молодежи Борис Дмитриевич, много внимания уделяет подрастающему поколению. Молодежи есть с кого брать пример. Камышеву не раз присваивалось звание «Лучший по профессии», выдавались денежные премии, его фотографии вывешивались на Доску почета треста «Стеклострой».

На снимке: Б. Д. Камышев.

Фото А. Зубанова.



## НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

Семья Пантелеевых была большая. Поэтому Володя начал трудиться рано, 15-летним он был уже учеником по слесарному делу на заводе им. Держинского.

По производственной необходимости любознательному паренку приходилось быть с опытными металлургам в разных цехах и отделах, но больше всего его интересовали яркие вспышки электросварки. Бывало, увидит, где сверкает голубая «молния», так обязательно найдет время подойти поближе, посмотреть на людей в брезентовых робах с защитными щитками на лице.

Наблюдая эту живую производственную картину, крепко залегла в его сознании мечта—овладеть такой интересной специальностью.

Но, как говорят в народе: молодый везде у нас дорога открыта, и он после подготовительных краткосрочных курсов едет в Рязанское училище.

Овладев новой профессией в 1976 году, он идет на передовой трудовой фронт—на стройку жилого фонда.

Не так много прошло времени, как Володя, а теперь уже Владимир Александрович, вместе со своим званием В. В. Потаповым, монтажниками К. Кавельевым и Г. Коротковым начал возводить панельные дома в городе, а их полезный жизненный след уже заметен. С их участием смонтированы дома на улицах Транспортной, Садовой, Мзлководной, Красноармейской и других, а вот теперь асует трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР на улице Калнина на сдотном объекте—144-квартирном доме.

То и дело здесь слышатся команды: «Вира!», «Майна!», и железобетонные конструкции плавно устанавливаются на девятый этаж новостройки.

Как только крановщик поставляет панель на положенное место, вступает в действие Владимир Александрович, моментально вспыхивают лучи света, и деталь сантиметр сжимается со своими предшественниками. Стены растут, монтажные работы близки к завершению. И в этом немалый труд ударника

коммунистического труда электросварщика В. А. Пантелева.

— Это наш лучший сварщик,—такой дает ему отзыв мастер Владимир Николаевич Сотников.—Он, дисциплинирован, качество выполняемых работ всегда имеет высокую оценку.

Бывают случаи, когда что-то из механизмов выводит из строя, требуется сварка и Владимир Александрович не считается со временем, безотказно выполняет срочные задания. Работает он без лишней торопливости, спокойно, но высокопроизводительно и качественно.

— Я,—говорит он,—знаю, что в квартирах будут жить наши советские люди и хочется сделать так, чтобы будущие жители всегда добром вспоминали нас, строителей.

Высокими производственными показателями В. А. Пантелева, электросварщик ДСН-3, встречает свой праздник—День строителя. Его имя занесено на городскую Доску почета.

**И. КАЗАКОВ.**

## В БРИГАДЕ—ОДНИ ЖЕНЩИНЫ

С начала пятидесятых годов существует на Гусевском торфопредприятии отадел капитального строительства, выполняющий все строительные работы хозяйственным способом. На счету строителей торфопредприятия в их активе целые улицы новых жилых домов, магазинов, школьные здания, клуб, детские учреждения, производственные здания и сооружение, разветвленная сеть подзем-

ных коммуникаций и многое другое.

Сколько лет существует ОКС, столько же существует здесь женская бригада штукатуров. И нет в поселке гусевских торфяников ни одного дома, ни одного здания, где бы ни приложили свои золотые руки женщины-штукатуры, под руководством Еллы Ивановны Усановой. Еще недавно

женщины носили раствор на стены лусового 18-квартирного дома по Пионерской улице, а сегодня они трудятся на отделе жилищного здания на четвертом поселке. Бригада сохраняет свои старые добрые традиции. Вдохновенно, с огоньком работают женщины, всегда перевыполняя месячное задание.

**В. КУРДЮМОВ.**

## На читательской конференции

В городской библиотеке прошла интересная читательская конференция, посвященная произведению Л. И. Брежнева «Воспоминание», на которой присутствовали работники городских и районных домов культуры, библиотек, клубов и организаторы внеклассной работы школ.

Выступающие, а их было много, рассказывали о большой производимой ими воспитательной работе среди молодежи. Так, старший библиотекарь Уршельской школы Р. И. Задоркина говорила о рабочем классе и традициях трудового коллектива, Р. И. Медкова — о воспитании советского патриотизма, нравственности.

С кратким словом о становлении города, выросшего из рабочего поселка, зарождении комсомола, которому 19 июля в этом году исполнилось 65 лет, выступил ветеран труда и комсомола, участник Великой Отечественной войны Н. В. Раков.

Н. ВИКТОРОВ.

## ЛЕКЦИЯ ПОНРАВИЛАСЬ

В красном уголке ЖКО завода стекловолокна лектором Н. С. Козловой была прочитана лекция на тему охраны окружающей среды. Она интересно рассказала о тех мерах, которые проводит общество охраны природы для сохранения флоры и фауны нашего края.

Ю. БОРИСОВ, рабочий.

ПО ВАШИМ ПРОСЬБАМ

## Здравствуй, радость!

Весна души, как первая любовь,  
Пришла ко мне и открыла влюбившись,  
Я, словно птица, над землей лечу  
И «здравствуй» человечеству кричу...

Так здравствуй, здравствуй, радость,  
А ты, печаль, прошай,  
Хочу с тобой быть рядом  
Я, как с апрелем май.  
В садах вишневых выюга  
Бушует, как прибой.

Пусть радость будет  
Всегда для нас с тобой,  
Взгляни вокруг: как нас  
в полет маня  
Ликует обновленная земля!  
Светла любовь, как яблоневый цвет,  
Как будто миру восемнадцать лет!

ПРИПЕВ.

## Наше поздравление

С СТАРЕЙШЕМУ активисту печати, ветерану партии Л. В. Цветову завтра исполняется 70 лет. Леонид Васильевич за долгие рабкоровские деятельности написал не один десяток статей, корреспонденций, зарисовок. В своих материалах он рассказывает о жизни стеклоделов, лесозаготовителей поселка Уршельский.

Но главная тема его — это партийная жизнь. И вполне понятно, ведь он длительное время работал заведующим парткабинетом стеклозавода им. Х годовщины Октября.

Леонид Васильевич — участник Великой Отечественной войны, отмечен государственными наградами. Несмотря на полученное тяжелое ранение, послужившее причиной инвалидности,

Л. В. Цветов нашел свое место в строю как коммунист с 1931 года, честно выполняет поручения парторганизации.

В день семидесятилетия, коллектив редакции газеты «Ленинское знамя», редколлегия тепло поздравляет Леонида Васильевича со знаменательной датой в жизни и желают ему долгой и здоровой, творческих удач.

## НОВЬ ПОСЕЛКА УРШЕЛЬСКИИ

Сравнительно недавно в поселке Уршельском был введен в строй торговый центр. В новом здании расположено несколько секций, в которых можно приобрести необходимые товары, пользующиеся у населения повышенным спросом. Здесь всегда бывает многолюдно. В поселок стеклоделов частенько приезжают покупатели из Гусь-Хрустального, чтобы выбрать нужный товар.

На снимке: в секции самообслуживания.

Фото В. Толмачева.



ДАВНО это было. Тогда многие семьи жили в коммунальных квартирах. Каждая из них на общей кухне имела свой столик, необходимую посуду. Хозяйки уважительно относились друг к другу, уступая место у печки той женщине, которая спешила на смену. Стирку белья производили по определенным дням, чтобы не мешать остальным. В коридоре лежали мыла, подметали аккуратно, независимо от состава семьи.

Жила в такой квартире и Анна Егоровна, очень шустрая, веселая по характеру женщина. Знакомые говорили бывало: «Годы уходят, а ты все боылькой остаешься. Родила бы что ль, просто так, не выходя замуж». В ответ она снисходительно улыбалась и не сердито отвечала.

— А меня и так детвора окружает. Люблю с ними возиться, считая за своих.  
И верно, она всем сердцем была привязана к семье Петровых. Помогала во всем. Надо супругам сходить в гости, поехать на свадьбу, — пожалуйста, Анна оставалась с девочками доминычать, глаз с них не спускала.

Так и жили они в коммуналке как единая семья. Петровы еще были молоды, но Анна уже поговаривала о заслуженном отдыхе, да только все почему-то не спешила оформлять уход с завода. «С годик потружусь, а там видно будет», — говорила Егоровна.

Было ей за шестьдесят, когда семье Петровых предложили переехать в новенький со всеми коммунальными удобствами дом. Заслужили люди хорошей квартиры честным, добросовестным отношением к заводским делам. В своем кругу они решили взять с собой и Анну Егоровну, чтобы продолжить жить единой

## Сложная ситуация

семьей. Им пошли навстречу, удовлетворили просьбу.

Анна Егоровна продолжала помогать Петровым воспитывать детей, не чуралась домашней работы. Незаметно для нее одна из девочек превратилась в девушку и потом стала матерью. Затем замуж вышла Нюночка и Нина, женился Володя. С родителями стала проживать младшая, у которой появились двое детюшек. Бабушке Анне пришлось потесниться.

Иногда на почве семейных неурядиц всдыхивали незначительные ссоры, утихавшие тотчас при вмешательстве Марии. Она умела ладить с домашними.

Однажды в квартире наступило грустное затишье, царил обстановка, какая наблюдается при потере близкого человека. А случилось действительно несчастье. У старшей дочери Петровых, живущей в другом городе, неожиданно умер муж. Оставшие с двумя детьми, стала она ухаживать родителей дать согласие переехать к ним. Прежде, чем сделать это, Петровы собрали семейный совет, пригласив на него и Анну Егоровну. Было решено не оставлять дочь на стороне. «В тесноте, зато вместе жить будем», — подвела итог домашней беседы Мария.

В квартире Петровых поселился одиннадцатый человек. Со всем стало уютно. Военные невзгоды все чаще начали беспокоить Михаила, дядюшке его окончательно пошатнулось. Пошел фронтвик, инвалид Великой Отечественной о руководил

делом своего завода с просьбой: «Расселите нас, плотность на жилплощади не выдерживает никакой нормы», — говорил ветеран.

Ему предоставили в соседнем доме однокомнатную квартиру. Возник вопрос, как же быть теперь с Анной Егоровной? Ей давно перевалило за восемьдесят, нужен особый уход. А кто это должен делать? Старушка, как быльница в поле, никого из родных.

— Анна Егоровна, мы уезжаем отсюда. Остаешься с нами?

## НА ЖИТЕЙСКИЕ ТЕМЫ

— Зачем же браниться, на исходе лет моей жизни такое творить некрасиво, — сказала бабушка. — Оно бы, конечно, чтоб не мешать молодым, следовало бы занять отдельный уголок. Никого беспокоить не буду, да и самой поуютнее станет.

Жалко стало Михаилу тегку Анну, прожившую в его семье много лет. Обратился было в компетентные организации насчет опекуства, а ему в ответ: «Какой из вас опекун, вам шестьдесят с лишним, инвалид второй группы, еле на ногах держитесь. Попробуем определить Анну Егоровну в дом для престарелых на государственное обеспечение».

Пришло старушке говорить по правду. Она выслушала племянника и дала согласие, чтобы ее отпустили во Владимир. По дому пошли пересуды, Петровых стали упрекать в нечестности, бездушии. Мол, в молодости нужна была бабушка,

теперь иди куда хочешь. Пришло аналогичного содержания письмо в «Ленинское знамя». Автор не захотел называть своей фамилии.

И вот сижу я в квартире Петровых. Беседуя с Анной Егоровной. Память у нее еще светлая, только немножко на ухо туговата стала. Объяснял, зачем пришел. Рассказал про письмо. Старушка покачала головой, дескать, кому это понадобилось вмешиваться в ее личные дела. «Всакое было на мое время. Теперь, когда племянник сам едва ноги передвигает, его детям я в тягость. И это вполне понятно, им я никто, чужой человек. Тем более, они имеют своих ребятшек, работают. Подумала-погадала, и считаю, что мое место в доме престарелых», — вот дословный ответ бабушки Анны.

Можно ли обсуждать Марию, жену Михаила? Ведь она не год и не два ухаживала за старушкой. Теперь же, когда самой за шестьдесят, да еще муж боыльшой, нелегко будет ей. Оставить Анну Егоровну среди можно сказать, чужих тоже не резон. Единственно правильный выход подсказал органами соцобеспечения — дом престарелых.

Эта тягостная история наводит на мысль, что отдельные люди в молодости не думают о предстоящем рубже, который неизбежен для каждого из нас. Ведь могла же Анна Егоровна иметь собственный уголок, при желании — квартиру. Не станем упрекать Петровых за то, что на склоне лет своих им не под силу стало содержать престарелую женщину.

Те, кто глубоко вник в положение четырех семей, проживающих в трехкомнатной (малотабаритке) квартире, в сущности поступил правильно, в соответствии с законом. Иного решения и быть не должно.

И. ТОЛМАЧЕВ.



8 АВГУСТА. Первая программа. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — Утренняя почта. 12.15 — Строительство и архитектура. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный юмор. 14.00 — М. Анчаров — «Теория невероятности». Фильм-спектакль. 16.00 — Клуб кинопутешествий. 17.00 — Сегодня День строителя. 17.15 — Музыкальная программа. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.15 — «Мой ласковый и нежный зверь». Фильм. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — Чемпионат СССР по боксу.

Вторая программа. 8.20 — Программа док. фильмов. 9.10 — «Стань как вода». Фильм. 2-я серия. 10.15 — Телестудия «Орленок». 10.55 — Очевидное — невероятное. 11.55 — Мультфильмы. 12.25 — «Тайная война против враждики». Док. фильм. 13.20 — Спутник кинозрителя. 14.05 — «Варadero». Международный фестиваль фольклорной музыки на Кубе. 14.55 — Док. фильм. 15.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.50 — «Талант». Фильм. 2-я серия. 17.00 — Футбол. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Москва). 18.45 — «Наша биография». Фильм 35-й. 19.40 — Концерт. 20.15 — Док. фильм. 20.45 — Концерт. 21.35 — «Незаконный наследник». Фильм.

Заместитель редактора С. Е. ЛЕБЕДЕВ.

Поздравляем дорогих родителей Антонину Алексеевну и Александра Васильевича Савельевых с золотой свадьбой, желаем здоровья, долгих лет жизни.

Дети, внуки.

Поздравляем Бочарову Надежду Михайловну с днем рождения, желаем счастья, здоровья, благополучия во всем.

Брат, сноха и племянники.

Выражаем глубокую благодарность коллективом автопредприятия, стекольного техникума, текстильного комбината, жителю дома 5-а, ул. Маяковского, родным и близким, разделившим нашу горе и принявшим участие в похоронах любимого мужа и отца Маслова Геннадия Федоровича.

Жена и дети.

Выражаем благодарность коллективу ресторана «Хрустальный», а также всем, кто разделил наше горе и принял участие в похоронах нашей любимой Анны Васильевны Сосуновой.

Дети и внуки.

## КИНО

### КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»

7 — 8 августа новый претный широкоэкранный художественный фильм **МЕКСИКАНЕЦ В ГОЛЛИВУДЕ** (2 серии). Сانس: 10.30, 13.10, 16.00, 18.20, 20.30.

На детском сеансе в 9 часов 8 августа художественный фильм **НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ**.

В летнем парке в 11 и 16 часов 8 августа мультсборник **ВОЛШЕБНАЯ РАДУГА**.

### КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА

7 — 8 августа художественный фильм **НА ГРАНАТОВЫХ ОСТРОВАХ**.

Сансы: 15, 17, 19, 21 час.

### КЛУБ СТЕКЛОЗАВОДА ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО

7 — 8 августа художественный фильм **ШТОРМОВЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ**.

Сансы: 15, 17, 19 часов.

## НАШ АДРЕС:

601550 г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, д. 19/16 ТЕЛЕФОНЫ редактора 29.16, зам. редактора 39.32, ответственный секретаря 38.67, отдел: промышленного 28.40, сельскохозяйственного и бухгалтерии 34.55, писем 28.43

Гусь-Хрустальный типография Владимирского управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли высокая, объем и печатный лист.